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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   2

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des 
Ortsbezirkes Wiesbaden-Medenbach 

am 29.04.2004

Aufstellen von Papiersammelcontainer (CDU)

Der Magistrat wird gebeten, im Stadtbezirk Wiesbaden-Medenbach wieder zentrale 
Papiersammelcontainer aufzustellen, die Leerungsfristen für die gelben und blauen 
Sammelbehälter zu verkürzen und ELW anzuweisen, die Tonnen nach der Leerung 
wieder auf ihre Stellplätze zurückzubringen.

Begründung:

Bereits mit einstimmig gefaßtem Beschluss Nr. 03-0-18-0004 vom 25.02.2003 hatte der 
Ortsbeirat  die Wiederaufstellung zentraler Papiersammelcontainer und die Verkürzung der 
Leerungsfristen für die gelben und blauen Tonnen für den Stadtbezirk Medenbach gefordert. 

Mit Schreiben des Dezernats für Stadtentwicklung, Umwelt und Verkehr vom 16.04.2003 
wurden wir gebeten, uns noch etwas zu gedulden, da diesbezüglich mit dem neuen System 
erst noch Erfahrungen  gesammelt werden müssen. Zwischenzeitlich ist über ein Jahr 
vergangen, so dass genügend Zeit verstrichen ist um mit der Umstellung der 
Wertstoffsammlung Erfahrungen sammeln zu können. 
Auch wir konnten diesbezüglich Erfahrungen sammeln und können zusammengefaßt sagen, 
dass sich die Probleme immer noch so darstellen, wie wir sie in unserem Antrag vom März 
des vergangenen Jahres geschildert haben. 
Beim Gespräch der Ortsvorsteher mit dem Herrn Oberbürgermeister am 03.02.2004 wurde 
auch von anderen Stadtbezirken dieselben Forderungen erhoben.

Zum einen ist es bei vielen Häusern aus Platzgründen nicht möglich Stellplätze für mehrere    
Tonnen einzurichten. Andererseits reichen die vorhandenen Tonnen teilweise nicht aus, um 
die anfallenden Mengen aufzunehmen. Werden jedoch Kartons oder Tüten neben die 
Sammelbehälter gestellt, so laufen die Bürger Gefahr, dass diese auch nach der Leerung 
dort stehen bleiben und so das Stadtbild  verunzieren.
Es ist auch nicht hinzunehmen, dass Sammelbehälter, insbesondere die gelben und blauen 
Tonnen nach der Leerung von ELW-Mitarbeitern nicht wieder auf ihre Ursprungsplätze 
zurückgebracht werden, wenn sich diese unmittelbar am Bürgersteigrand befinden. 
Entweder die Tonnen bleiben auf der Straße stehen und behindern dort den Pkw-Verkehr 
oder sie werden auf den teilweise sehr engen Bürgersteigen abgestellt und behindern dort 
die Fußgänger. Da sehr viele Bewohner berufstätig sind bleibt der geschilderte Zustand in 
vielen Fällen ganztägig bestehen. Es ist für „Langfinger“ auch ein deutliches Signal, dass 
niemand zu Hause ist !!

Wir bitten, in Wi-Medenbach

Vorlage Nr. 04-O-18-0012



Seite 2 des Beschlusses Nr. 0014 des Ortsbeirates des Ortsbezirkes Wiesbaden-
Medenbach vom 29.04.2004

a) wieder an zwei Standorten zentrale Papiersammelcontainer aufzustellen, 
b) die Leerungsfristen für die gelben und blauen Tonnen auf 14-tägigen 

Rhythmus umzustellen;
c) ELW anzuweisen, dass die Sammelbehälter – soweit möglich – nach der 

Leerung wieder an ihre Ursprungsplätze zurückgestellt werden.

Beschluss Nr. 0014

antragsgemäß beschlossen

Verteiler:
Dez VII/ELW z.w.V.
101400 z.d.A.

Rauch
Ortsvorsteher
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